

本报《误用除草剂,10亩棉花遭了殃》追踪

# 成武有关部门向受害家庭伸援手

追事 追寻新闻尽头

本报成武8月24日讯(记者 李德领 通讯员 汪允成) 18日,本报以《误用除草剂,10亩棉花遭了殃》为题,报道了成武县苟村集镇一村民误将除草剂当作叶面肥喷施而引发棉花大面积枯萎的事情。稿件报道后,当地政府及农业部门及时向受害者提供补救措施。

22日,苟村集镇农技站长邵现增骑着电车来到了村民王女士的棉田,将一份手写的补救药方递到了王女士的手中。原来,邵现增19日从本报看到《误用除草剂,10亩棉花遭了殃》报道后,立即上网查阅了相

关补救措施,并咨询了三位农技师。苟村集镇农业技术服务站的技术员郭玉梅闻听后,根据以往经验,开出了补救药方,交给了邵现增。

“喷施赤霉素加叶面肥,用奈安解除除草剂药害,喷施2到3遍,一周后再追施尿素,抢救盖顶桃,并根据土壤情况实时浇水。”在王女士棉花地里,邵现增将郭玉梅开出的补救药方交到王女士手中,并嘱咐她以后有技术问题可以找他。

邵现增正欲离去,看到苟村集镇镇长王保军手提一包磷酸二氢钾来到了棉田。“从报纸上看到信息后,不由为这位村民的遭遇而担忧,便买了磷酸二氢钾叶面肥,虽然帮不上大忙,但还是希望能尽一份绵薄之力。”王保军说。



当地政府及农业部门看到报道后向受害者提供补救措施。

## 患了秋季腹泻 家长该咋办?

本报菏泽8月24日讯(记者 李德领) 24日,记者从菏泽市疾控中心了解到,立秋过后,病毒、细菌再度活跃,幼儿的免疫力再次接受挑战,小儿秋季腹泻的高发期即将到来。

据菏泽市疾病预防控制中心传染病防控科长、主管医师张万清介绍,小儿秋季腹泻是由病毒感染引起的以发热、腹泻、呕吐为主要表现的传染性疾病,发病人群是5岁以下儿童,尤其是3岁以下儿童多见。秋季腹泻的主要危害是脱水、电解质紊乱,治疗不当可造成患儿死亡。轮状病毒是引起婴幼儿秋季腹泻的主要病原体之一,具有很高的传染性,经粪-口途径传播,主要侵犯人群为2月龄至5岁婴幼儿。

张万清提醒家长,不要带孩子到人数多的公共场所去,避免接触病儿;注意卫生,小儿使用的玩具,和能够触摸到的家具,要勤用清水冲洗,吃东西前一定要洗手,家长在为孩子吃奶或吃饭前也要把手洗干净,要用流动水冲洗;不要吃生冷食品。吃现成的熟食时,一定要注意出厂日期,品种质量,外售熟食最好不吃。

“预防病毒感染,冷热要均匀,预防感冒,使小儿能够抵御轮状病毒的侵袭。在孩子满6个月至3岁前每年口服一剂轮状病毒疫苗,就可有效预防轮状病毒感染,避免秋季腹泻的危害。该疫苗属二类疫苗,由群众家长自愿选择使用,并按规定交付疫苗费用。”张万清说,如果孩子一旦患了秋季腹泻,家长要及时带孩子到正规的医疗机构进行治疗,且不可自行购买药物服用,以免延误治疗。秋季腹泻是由病毒感染引起,服用抗菌药物是无效的。

## 编制《价格服务指南》 增强价格透明度

本报菏泽8月24日讯(通讯员 左冬雁) 为使群众能够了解和掌握生活中常用的价格政策和收费标准,近日,巨野县物价局编制了《价格服务指南》,将群众关心的价费问题以“安全行、乐游汇、生活通、诚信榜、百问答”五个板块予以展现。

物价局通过《价格服务指南》积极宣传价格政策“阳光物价、民生至上”是物价部门一贯秉持的工作理念。通过《价格服务指南》也将进一步增强价格政策的透明度,切实维护人民群众的合法权益。



## 与天气“亲密”接触

24日,气象科普主题活动“天气带我们去探秘”在菏泽科技馆举行。活动分为“从天气现象走进气象工作”“学习气象知识,畅游科技世界”“走进天气预报”三个主题,40名小朋友将有三天时间与天气“亲密”接触。

“这次我们活动的主题就是天气带我们去探秘,从天气出发,让我们去了解天气,去探索天气的奥秘,去了解气象工作,去学习气象科普知识。”菏泽市气象局纪检组长黄维农说。图为:小朋友们在拼装气象模型。

本报记者 李德领 摄影报道